

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年1月 19 星期二 <庚子年十二月初七>

A13

今日关注

羊城晚报记者 李天军 郭起
通讯员 王禹程

当前新冠肺炎疫情仍处于防控关键期，原地过年是巩固疫情防控成果的迫切需要。深圳发出倡议，呼吁广大市民非必要不离深，各企业更是“花样”留人，因此预计今年留深过年的市民将较往年有所增加，那相应保障工作如何做好？商超是否正常营业？“米袋子”“菜篮子”保供稳价工作如何？春节期间访亲走友“打车难”怎么办？为做好春节期间各方保障工作，记者走访了解到，深圳已准备就绪。



a 储备蔬菜加大供应
保障春节“菜篮子”

“宅家过节”“就地过年”将成为2021年春节的大基调，为保障春节期间供应，深圳在严格落实疫情防控的同时，鼓励商户春节开门营业，并建立蔬菜临时储备机制，保障节日物资供应平稳。据记者近日从深圳市市场监督管理部门了解到的数据显示，目前，深圳全市255家农贸市场和近900家连锁超市、社区生鲜店正积极备足货源，不少商家打算节日期间不歇业，保障市民“菜篮子”不断货。

据了解，深圳的大型批发市场、农贸市场、生鲜超市都在积极备货，保障市民春节“菜篮子”供应充足。此外，深圳市市场监督管理局表示，目前正在研究建立1.5万吨储备量、3个月储备期的蔬菜临时储备机制，确保耐储蔬菜品种5-7天消费量。

记者在深圳海吉星批发市场看到，各个档口水果琳琅满目，蔬菜品种多样，为应对今年春节可能增长的供应需求，市场做了比往年提高50%供货量的预案。

记者采访大型商超沃尔玛获悉，春节销售高峰已提前到来，其旗下全国31家山姆会员门店近日客流量明显上升，电商订单量激增。为了应对线下门店和电商平台的客流和订单高峰，山姆已提升电商平

b 加大运力缓解“打车难”
延长公交线路服务时间

台的供应和运力，保证履单率。通过提早排期加大生产量、全国调配货源等方式，持续加大基础民生商品的供应，肉类、蔬菜和鸡蛋品类供货量是去年同期的1.5倍。同时，山姆速食工厂也提早进入满负荷生产状态，如冷冻饺子的供应量约为去年同期的3-4倍。此外，市民熟知的沃尔玛卖场也加强了备货，特别是米面粮油等基础民生品类备货是平时的2-3倍。同时针对减少出行本地需求增加，沃尔玛还加强了面条、水饺汤圆、方便面等方便食品的备货，确保不返乡的外出务工人员安心过年。

此外，龙岗区市场监管部门进行了提前摸底，调查反馈显示，龙岗区涉米、面、油食品生产企业31家企业的731名职工愿意留深过年，其间保持食品供应，原料储备约30万吨，成品库存约8万吨，应急生产每天可以生产成品1.5万吨；6家集体用餐配送企业愿意根据市场需求做好原材料及人员储备，保障市场供应，供餐能力为每餐次21500份；27家社会餐饮单位可提供每餐次33000份的送餐服务；全力保障辖区广大市民的食品供应。

40万-50万辆！

预计春节前自驾离深车辆减半

今年市内交通压力加大，
深圳交警上线50项措施打造
春运最强保障

为做好2021年春运道路
交通安全管理，深圳交警
自1月18日至3月8日，在全
市开展2021年春运道路交
通安全管理专项行动，50项措
施齐上线，力争做到2021年春
运“三个不发生、两个下降、两
个增长”，打造“健康、平安、畅
顺、智慧、温馨”春运。

留深来深车辆猛增

深圳交警表示，按照近3年春节情
况，深圳在春节前自驾车辆返乡过年的
约110万辆，按车主年龄(22岁-50岁)测
算，返乡车辆中在校的家庭比例最高，今
年受新冠肺炎疫情影响，部分返乡人员
将采取租车、拼车形式离深，最后预估今
年春节前通过自驾返乡离深车辆40-50
万辆，减少大半。

减少大半。按照近三年春节情况，
深圳在春节前来自深过年或来深访友、游
玩车辆大约45万辆，春节期间留深访友、游
玩大约在17万辆。鉴于今年外地在深工
作的人员大量留深，老家亲朋好友来
深过年的人员会增加。春节期间时间长，亲
朋好友相互走动频繁，市民省内出行需求增
大，各商区、景区交通压力增大，周边交通容
易出现拥堵，停车场易饱和，尤其是节前休息日
在各大农批市场、年货购买场会出
现大量人员、车辆聚集情况。节前休息日及春节期间容
易发生拥堵的商圈及交通枢纽片区为：
罗湖东门片区、罗湖火车站片区、福田中
心城片区、南山科技园片区、南山海岸城
片区、龙华深圳北站片区、龙岗火车东站
片区。

减少大半。按照近三年春节情况，
深圳在春节前自驾车辆返乡过年的
约110万辆，按车主年龄(22岁-50岁)测
算，返乡车辆中在校的家庭比例最高，今
年受新冠肺炎疫情影响，部分返乡人员
将采取租车、拼车形式离深，最后预估今
年春节前通过自驾返乡离深车辆40-50
万辆，减少大半。



交警路面查车 羊城晚报记者 王磊 摄

原产地证书助力深圳惠州企业拓展“一带一路”市场

去年享关税减免36亿余元

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员别
丽芳报道：18日，据深圳海关统计，2020
年，深圳海关为深圳市及惠州市出口“一
带一路”沿线国家企业签发自贸协定原
产地证书31.14万份，货值722.52亿元，
减免关税约36.13亿元，助力深圳关区企
业拓展出口“一带一路”市场。

据介绍，原产地证书素有出口货物
“纸黄金”之称，出口企业凭原产地证书
可享进口国或地区关税降税优惠，提高
出口产品竞争力。欧姆龙电子部件(深
圳)有限公司为企业备案中国-韩国自

贸协定原产地证书产品开关控制器时
发现，电子产品在研发中耗费的大量人
力、资本资源成本等难以量化计算原产
价值。针对这个问题，深圳海关充分利
用自身技术优势指导企业利用非原产
材料价值量化计算原产地判定，通过量
化计算其生产的开关控制器的非原产
价值，使其出口产品符合中韩自贸协定
原产地规则中区域价值成分相关规定，
享受韩国进口关税减免。

据悉，为减少企业办证成本，深圳
海关大力推进原产地业务电子化，协助

总署牵头建设全国原产地证书智能审
单项目，以自主研发的原产地证书智能
审单系统为载体，设定智能审单规则，
对16类原产地证书进行7×24全天候
自动审核实现“秒签”。扩大自助打印
原产地证书种类至16种，目前已实现
自助打印的出口“一带一路”国家证书
包括中国-智利、中国-韩国、中国-新
西兰、中国-东盟(印度尼西亚、新加坡)
等7种自贸协定原产地证书，全程线上
办理原产地签证，打通自助办证的“最
后一公里”。

深北莫2021年硕士研究生报名开启

共招收130名硕士研究生

羊城晚报讯 记者沈婷婷、
通讯员陈简文报道：1月18日，
深圳北理莫斯科大学发布消息
称，该校2021年计划招收130
名硕士研究生(含该校学科创
新竞赛成绩优秀者)，实施莫斯
科大学的硕士培养方案。目
前，报名已经开启，截止日期为
3月下旬。

据悉，深北莫今年计划招收
的硕士研究生专业和人数分
别为：数学系应用数学与信息技
术专业15人，材料系基础材料学
专业15人，生物系纳米生物技
术专业15人，生物系地球生态
变迁与人工干预系统专业20人，
经济系国际经济与商业专业
15人，语言系俄罗斯语言文化
专业15人，语言系对外俄语教
学专业15人，地理系城市生态
学与区域规划专业20人。值得
注意的是，除生物系两门专业以
英语为教学语言外，其他专业均

以俄语为教学语言。
深北莫的硕士学位研究生
学制为2年。学生修满专业培
养方案规定的课程和学分，通过
硕士学位论文答辩，达到莫斯
科大学硕士毕业和学位授予有关
规定者，颁发莫斯科大学学位证
书，可获中国教育部认证。

该校研究生教学采用莫斯
科大学现行培养方案和教学质
量标准，授课教师及学生导师均
由莫斯科大学选派，具有博士
(PhD)以上学位。

申请者须于3月下旬前登
录深圳北理莫斯科大学招生信
息网研究生网上报名系统注册，
登录后按要求准确、完整、如实
地填写相关内容完成网上报
名。考生需在线填写个人基本
信息并按要求上传其他相关材
料。网上报名结束后，材料提交
完整且无误者可参加莫斯
科大学组织的入学考试。

驾驶室藏药片含可待因

涉事司机被刑事立案

羊城晚报讯 记者宋王群
摄影报道：近日，深圳海关
所属莲塘海关在一辆进境货
车的驾驶室中查获一批药品，经
鉴定含有二类精神药品可待
因成分。

海关关员在查验一空载货
车时，于驾驶室内发现一塑胶
袋，其中用胶罐装有三种不同颜



快来看深圳孩子的奇妙创意

“OCAT 未来FUTURE”儿童艺术课微型展开展

羊城晚报讯 记者王俊摄影
报道：记者18日从深圳华·美
术馆获悉，截至31日，该馆华·艺
术沙龙将展出“OCAT 未来
FUTURE”儿童艺术课微型展。
此次微型展呈现了参与“OCAT
未来 Future”儿童艺术课期间
孩子们创作的小杰作，包括“艺
术迷宫”“生长的房间”和“艺
术魔法”等作品。展览每日上午
10时至下午5时开放，市民可以
免费参观。

据介绍，艺术项目“OCAT 未
来 Future”旨在推动艺术的未
来，激发孩子的创造力，鼓励孩子
独立观察、思考以及创造性思维，
开启孩子无限可能性。在该项
目推出的儿童艺术课中，幸运报名

的深圳儿童免费参与了“艺术迷
宫”和“在家漫游”(线上)系列儿
童艺术课，体验了美术馆的机
器人艺术及建筑艺术之旅。在不
同的艺术体验中，孩子们通过敏
锐的观察，借助不同的材料和不
同的表达手法，创造出了独具想
象力和创造力的小杰作。

值得一提的是，此次微型展
特别邀请了王序设计工作室为
项目做了系列绝妙生动的视觉
设计，邀请建筑师饶恩思为孩
子们特别设计打造了好玩的展
览空间，以“艺术迷宫”的概念为
切入点，建立起一个迷宫式的互
动探索空间。主办方表示，希望孩
子们在穿行“艺术迷宫”时会有
不一样的体验和发现。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏 / 美编 关彩玉 / 校对 何绮云

深圳开启8个
春运执勤服务点

羊城晚报讯 记者宋王群、通
讯员梁华凌报道：1月18日，深圳
正式启动全市2021年春运道路
交通安全管理工作，提前启动春
运各项管控措施，并在市内
主干公路设置8个春运执勤服务
点(省界1个、市级7个)同时启动
17个春运机动整治岗。

8个春运执勤服务点分别为
洪桥头执勤点、牛湖执勤点、新桥
执勤点、广深宝安执勤点、高埗
执勤点、坑梓执勤点、惠盐龙岗
执勤点、荷坳执勤点，均设在全市出
深客运主通道，抽调骨干民警专
职值守，对两客一危(客运班车、
旅游包车、危化车)等重点车辆逢
车必查、逐车登记，对其他车辆逢
疑必查，严查超载、超员、疲劳驾
驶、无证驾驶等违法行为。春运
机动整治岗采取流动设卡的方式，
在全市重点客运通道重点查
纠“非法营运黑大巴”、面包车超
载等重点隐患，同时对其他交通
违法一并查处。

交警表示，目前正处于疫情
防控重要阶段，深圳交警将洪桥
头执勤点作为省级执勤点，并于
1月18日8时开始部署警力，实
行24小时值守执勤。疫情期间，
深圳交警在上车检查前会先做好
防护措施，为检查人员配备一次
性防护服、口罩、手套等防护设
备，进一步确保春运检查工作的
平安健康。

留深来深车辆猛增

深圳交警表示，按照近3年春节情
况，深圳在春节前自驾车辆返乡过年的
约110万辆，按车主年龄(22岁-50岁)测
算，返乡车辆中在校的家庭比例最高，今
年受新冠肺炎疫情影响，部分返乡人员
将采取租车、拼车形式离深，最后预估今
年春节前通过自驾返乡离深车辆40-50
万辆，减少大半。

手机报料：18520686633

报料热线：83288112